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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 07 de março de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos sete (07) dias do mês de março do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à oitava Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Adauto Izidoro 

Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Romário Araújo de Sousa, Tiago Ramos Vieira, 

Estevão Ponte Filho e José Itamar Ribeiro da Silva. Aprovada a Ata da 7ª Sessão 

Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Of. 

nº 3439/2017/SEC – Tribunal de Contas dos Municípios – 08/02/2017 – Julgamento 

em definitivo de Prestação de Contas de Gestão do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto de Sobral, pertinente ao exercício financeiro de 2011, de responsabilidade do Sr. 

Edson Amaximandro de Sousa e Silva; - Ministério Público do Estado do Ceará – 

Procuradoria Geral de Justiça, 06/02/2017 - Termo de Rescisão ao Convênio nº 

15/2015, celebrado entre o Ministério Público do Estado do Ceará e a Câmara 

Municipal de Sobral. Foi lido o Projeto de Lei Nº 2051/17, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Reajusta os vencimentos dos servidores 

efetivos da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. Foi lida a Moção Nº 

014/17, de autoria  do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), 

subscrito por: Cleiton Prado Carvalho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Paulo César Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” e Ailton Marcos Fontenele Vieira -  
Apresenta Moção de Congratulações ao Grupo Recreativo Escola de Samba Princesa do 

Samba, em nome do seu presidente, Francisco Jance da Silva, por ser campeã do 

Carnaval 2017 e ter o título de bicampeã do carnaval sobralense. Foram lidas as 

Indicações Nºs 278/17, de autoria Vereador José Vytal Arruda Linhares (PMDB) -  
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Indica um estudo no sentido de procurar uma solução na entrada do bairro Morada dos 

Ventos, nesta cidade, e que seja transformada em uma via de mão dupla; as Indicações 

Nºs 282/17, 283/17, 284/17, 285/17, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (PMDB) – Indica a construção de um 

miniestádio no distrito de Bilheira, neste município; - Indica a construção de uma 

academia de saúde no distrito de Bilheira, neste município; - Indica a construção de um 

miniestádio no distrito de Caioca, neste município; - Indica a continuação do 

asfaltamento da travessa Padre Osvaldo Chaves, com término no residencial Nova 

Caiçara, no bairro Terrenos Novos, neste município; as Indicações Nºs 286/17, 287/17, 

288/17, de autoria Vereador Adauto Izidoro Arruda (PMDB) – Indica a 

pavimentação asfáltica na rua Manoel Vieira Linhares, Morada do Planalto, Sobral-CE; 

- Indica a colocação de redutores de velocidade (tartarugas) na rua Marli, na altura do nº 

41, Sumaré, Sobral-CE; - Indica o saneamento básico na rua Francisco Alves da Silva, 

Morada do Planalto, Sobral-CE; a Indicação Nº 289/17, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a reforma da praça Manoel 

Marinho Pereira e nela seja implantada uma academia pública ao ar livre, na Av. 

Pimentel Ferreira Gomes, bairro da Expectativa; as Indicações 290/17, 291/17, 292/17, 

293/17, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Indica que faça a pavimentação em pedra tosca na rua Sem Denominação Oficial 

(SDO), às margens da CE 362, bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE; - Indica que faça a pavimentação em pedra tosca na rua Antonino Nel 

com rua Raimundo Vitor, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE; - Indica que faça a pavimentação em pedra tosca na Vila Romana, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que faça a pavimentação em 

pedra tosca na travessa Raimundo Neves II, no bairro Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações Nºs 294/17, 295/17, 296/17, 

297/17, 320/17, de autoria do Vereador José Bonifácio de Mesquita “Cumpady 

Bony” (PR) - Indica a recuperação da passagem molhada sobre o rio Bom Jesus, na 

estrada de acesso à localidade de João Pereira; -  Indica o piçarramento da estrada que 

liga a CE 176 às comunidades de João Pereira I, São João, Santa Rita, Lagoa da Cruz, 

Morro Branco, São Domingos, Puba, Pedra Branca e Boa Vista, próximas ao distrito de 

Aracatiaçu; -  Indica o piçarramento da estrada que liga a sede do distrito de Aracatiaçu 

às comunidades de João Pereira II e Caraúbas, próximas ao distrito de Aracatiaçu; -  

Indica a remoção de um poste situado entre a rua do santuário e a travessa Nossa 

Senhora de Fátima, no distrito de Aracatiaçu; - Indica malha asfáltica na rua Francisco 

de Paulo Cândido Rocha, no distrito de Aracatiaçu; a Indicação Nº 299/17, de autoria 

do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 
Indica a reforma e ampliação do prédio que funciona os correios do distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; as Indicações Nºs 300/17, 311/17, 313/17, 314/17, 315/17, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a perfuração de 01 
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(um) poço profundo na localidade de Fazenda Nogueira, no distrito de Patos; - Indica a 

perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Fazenda Luana, no distrito de 

Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Tibauba I, no 

distrito de Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de 

Tibauba II, no distrito de Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na 

localidade de Pé da Serra Manoel Dias, no distrito de Patos; as Indicações Nºs 301/17, 

302/17, 303/17, 304/17, 316/17, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa 

(SD) - Indica com urgência, a limpeza e desentupimento de bueiros localizados na rua 

Aracaju, defronte à casa de nº 293 e do outro lado da rua, no bairro Tamarindo, em 

Sobral; -  Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Jorge, no bairro 

Santo Antônio, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São 

Joaquim, no bairro Santo Antônio, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) e iluminação na rua do Canal, por trás do campus da UFC e próximo à 

Estação da Juventude, no bairro Tamarindo, em Sobral; - Indica a pintura horizontal 

para sinalização de trânsito na rua Aracajú, no bairro Tamarindo, em Sobral; as 

Indicações Nºs 305/17, 306/17, 307/17, 308/17, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) - Indica com urgência, 

revestimento asfáltico para a rua Santa Rita de Cássia, na COHAB II, no bairro Sinhá 

Sabóia; - Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas 

(calçamento) para a rua Dona Carmosina Pimentel, no Parque Jatobá, no bairro Sinhá 

Sabóia; - Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas 

(calçamento) para a rua Pedro Furtado de Melo, no Parque Jatobá, no bairro Sinhá 

Sabóia; - Indica com urgência, abertura de uma rua com calçadão no trecho 

compreendido entre a Av. Dom José e a Av. da Universidade, mais precisamente ao 

lado do aeroporto Virgílio Távora; as Indicações Nºs 309/17, 310/17, 312/17, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Indica a perfuração e instalação de um poço profundo, com dessalinizador na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; -  Indica a construção de uma praça na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; - Indica a substituição de casa de 

tapume por de tijolos na localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; as Indicações 

Nºs 317/17, 318/17, 319/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - 

Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Salvador, no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; - Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Tulipa, no bairro da 

Expectativa, Sobral-CE; - Indica com urgência, a construção de um miniestádio no 

campo do Barcelona, no bairro da Expectativa, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos Nºs 016/17, 017/17, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - 

Requer a redução da tarifa de passagem do VLT (Veículo Leve Sobre Trilhos) na cidade 

de Sobral; - Requer a viabilização de uma agência bancária da Caixa Econômica 

Federal no bairro Sinhá Sabóia; o Requerimento Nº 019/17, de autoria Vereador 
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Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Solicita a construção de uma creche 

para o distrito de Patriarca; o Requerimento Nº 064/17, de autoria Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Dr. Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Paulo César Lopes Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” e Cleiton Prado Carvalho - Requer transformar todas as casas de taipa, por 

casas de alvenaria, do bairro Sumaré, no município de Sobral; o Requerimento Nº 

065/17, de autoria Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD), subscrito por: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Romário Araújo de Sousa, Cleiton Prado Carvalho, 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Dr. Estevão Ponte Filho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Tiago Ramos Vieira e Paulo César Lopes Vasconcelos - Solicita 

Audiência Pública para tratar de assuntos referentes à PEC 287/2016, Reforma da 

Previdência que tramita na Câmara Federal. Pela Ordem o edil José Itamar Ribeiro da 

Silva informa que esteve com o Prefeito Ivo Ferreira Gomes e o mesmo disse chamará 

os donos dos contêineres para que os mesmos tenha um posicionamento sobre eles. Pela 

Ordem o vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” informa ao 

edil José Vytal Arruda Linhares que visitou a Unidade Mista, para averiguar se está em 

falta a dipirona. O mesmo comunica que a Unidade Mista dispõe de mais de 3.000 

doses do medicamento. Realizou essa visita, pois José Vytal Arruda Linhares, tinha 

falado na tribuna anterior da falta de medicamentos. Pela Ordem José Vytal Arruda 

Linhares diz que não citou o nome do medicamento dipirona, mas, sim falou sobre a 

falta de alguns medicamentos. Pela Ordem Paulo Cesar Lopes Vasconcelos discorre 

sobre a lei dos contêineres, e diz que essa situação deve ser cobrada junto ao prefeito. 

Pela Ordem Alessandra Ponte Vieira comenta que a prefeitura retira o lixo dos terrenos 

baldios, porém a população coloca novamente o lixo. Diz que precisa ser tomado 

providências sobre isso. Pela Ordem Tiago Ramos Vieira concorda a edil Alessandra 

Ponte Vieira em relação à população, mas diz que a prefeitura tem que limpar, pois 

senão o lixo irá aumentar. Por isso trouxe esse assunto à tribuna, para que a prefeitura 

tomasse as devidas providências. Pela Ordem Francisco Rogerio Bezerra Arruda 

comenta sobre a Lei de Ocupação do Solo.  GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”. Cumprimenta a todos os presentes. Inicia 

parabenizando todas as mulheres pelo Dia da Mulher. Teceu críticas em relação à falta 
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de água em Sobral. Cita alguns bairros em que não há água a 15 dias, como o bairro 

Renato Parente. Fala da má qualidade da água no bairro Sinhá Saboia. Diz que o SAAE 

não faz nenhum esclarecimento sobre isso. Comenta que todo inverno falta água em 

Sobral e quando tem a água é de baixa qualidade.  Compara a água com suco de 

tamarindo. Informa que isso acontece, porque a água que o SAAE capta do rio é turva, e 

o mesmo não tem a capacidade de tratar essa água. E por isso realiza esses rodízios de 

liberação de água entre os bairros. Comunica que, anteriormente, foi adquirida uma 

adutora no valor de 12 milhões para solucionar esse problema, pois aquela captaria água 

do açude Jaibaras, o qual a água é menos suja. Porém, essa adutora está sem funcionar 

desde o ano passado, pois está quebrada. Solicita que o edil Itamar leve ao prefeito essa 

questão da água. Esclarece que o governador Camilo Santana diz que a dessalinização é 

cara, por isso que não é realizada no Ceará. Faz reclamações do mau condicionamento, 

durante o inverno, das estradas vicinais que ligam ao Jaibaras, Patriarca, Alegre, entre 

outras. Apresenta um vídeo, através de Power Point, da precariedade dessas estradas. 

Informa que esteve com o secretário David Bastos, para informa-lhe da situação e assim 

ser tomadas as medidas cabíveis para solucionar o problema. Comenta que a população 

culpa os vereadores por isso, mas que os edis cobram uma solução e nada foi feito para 

solucionar o problema. Reivindica que o edil Itamar coloque o ex-vereador Galdêncio 

para assumir esta Casa. Teceu críticas sobre a visita que o vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, realizou ao gabinete do prefeito. Comenta que o edil José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”,  tem que se pronunciar sobre o assunto. 

Informa que essas especulações se o vereador supracitado acima mudou ou não partido, 

não são boas para o mesmo. Aparteado José Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda 

Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Estevão Ponte Filho, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”. Pela Ordem José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, comunica ao vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, que foi eleito pelo povo. Diz que tem que dar satisfação ao seu líder 

político e a comunidade de Aracatiaçu. Informa que sempre que precisar irá a prefeitura. 

Caso decida sair do seu grupo político comunicará ao Moses. Peçla Ordem José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, informa que o edil José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” não entendeu o que ele quis falar. O mesmo comunica 

que falou para o bem do vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”. 

Pela ordem Tiago Ramos Vieira, informa que o presidente tinha proibido solicitar pela 

ordem para discutir assunto da tribuna. Comenta que os acordos estão sendo quebrados.  

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, comunica que não esta quebrando o acordo, pois 

permitiu que o vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, se 

pronunciasse, pois foi instigado pelos vereadores José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, José Vytal Arruda Linhares e outros mais. Informa que acordo não se 

desfaz nesta Casa. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador, Jose Crisostomo Barroso Ibiapina. Não quis fazer uso da Tribuna. 
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Devido ter Sessão Solene em Homenagem ao Dia da Mulher, não houve a terceira e 

quarta tribunas. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto 

de Lei Nº 2035/17, de autoria do vereador Estevão Ponte Filho (PP) - Declara 

patrimônio natural de Sobral e do povo sobralense a Reserva Ambiental Pedra da 

Andorinha e todo o seu complexo. Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto de 

Lei Nº 2040/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Define como 

áreas de estacionamento de curta duração as vias demarcadas próximas em unidades de 

ensino geral. Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei Nºs 

2047/17, 2048/17 e 2049/17, de autoria do Poder Executivo Municipal - Concede 

reajuste aos servidores que integram o Plano de Carreiras e Remuneração do Grupo 

Ocupacional do Magistério Público do Município de Sobral, e dá outras providências; - 

Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do artigo 37 da 

Constituição da República, do inciso XIV e § 10 do artigo 154 da Constituição do 

Estado do Ceará e do inciso IX do artigo 72 da Lei Orgânica do Município de Sobral; - 

Autoriza concessão da Gratificação de Incentivo à Produtividade para os agentes 

comunitários de saúde cedidos pelo Governo do Estado do Ceará ao Município de 

Sobral, e dá outras providências. Foram aprovados, em redação final e em bloco, o 

Projeto de Lei Nº 2028/17, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva 

(PDT) - Denomina oficialmente de rua Rita Marina Moraes de Aquino, a artéria que 

indica, e o Projeto de Lei Nº  2030/17, de autoria Vereador Cleiton Prado Carvalho 

“Professor Cleiton Prado” (PSL) - Denomina oficialmente de praça Mauro Hélio de 

Moura, a artéria que indica. Foram aprovadas em bloco as Moções: Nºs 010/17, 

011/17, de autoria Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), 

subscrita por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Paulo César Lopes Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Cleiton Prado Carvalho e Dr. Estevão Ponte Filho - 

Apresenta Moção de Congratulações ao Revmo. Padre José Canafístula Gomes, pela 

posse como vigário da paróquia de Nossa Senhora do Carmo, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral; - Apresenta Moção de Congratulações ao Revmo. Padre José 

Elmir Gomes, por sua ordenação no distrito de Taperuaba, no município de Sobral; e as 

Moções Nºs 012/17 e 013/17, de autoria Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT), subscrita por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Cleiton Prado Carvalho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” e Paulo César Lopes Vasconcelos - Apresenta Moção de 

Congratulações ao Padre Lucas do Nascimento Moreira pela posse como pároco da 

Paróquia São José, Sumaré; Apresenta Moção de Congratulações ao Padre Francisco 
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Florêncio da Costa pela posse como vigário da Paróquia São José, Sumaré. Foi 

aprovado, após discussão, o Requerimento Nº 018/17, de autoria do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Solicita que transforme o espaço 

em frente ao 3º BPM em estacionamento para a população que frequenta o mercado 

público. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convocando os vereadores para a Sessão Solene em Homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher que acontecerá hoje, às 18hs. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 
 

 

 

 


